



全面落实防汛救灾主体责任

习近平对防汛救灾工作作出重要指示,要求切实把保障人民生命财产安全放在第一位,努力将各类损失降到最低

■ 据新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日,重庆等地遭遇强降雨,一些河流发生超警以上洪水,引发山洪和泥石流等地质灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。

习近平强调,当前全国即将进入“七下八上”防汛关键期,七大江河流域将全面进入主汛期,长江、淮河、太湖及松辽等流域存在洪涝灾害风险。国家

防总、应急管理部、水利部等有关部门要加强统筹协调,强化会商研判,做好监测预警,精准指导重点地区做好中小河流洪水、中小水库出险和城市内涝等

灾害防范工作,全力抢险救灾。

习近平要求,各级党委和政府要全面落实防汛救灾主体责任,各级领导干部要加强应急值守、靠

前指挥,坚持人民至上、生命至上,守土有责、守土负责、守土尽责,切实把保障人民生命财产安全放在第一位,努力将各类损失降到最低。

谁起草谁清理 谁实施谁清理

四部门出手集中清理妨碍统一市场和公平竞争政策措施

市场监管总局、国家发展改革委、财政部、商务部近日联合印发通知,部署全面清理妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法。这是记者5日从市场监管总局获悉的。

此次清理范围涵盖国务院各部门和县级以上地方各级人民政府及其所属

部门2022年12月31日前制定、现行有效的涉及经营主体经济活动的规章、规范性文件和其他政策措施,重点清理妨碍市场准入和退出、妨碍商品和要素自由流动、影响生产经营成本、影响生产经营行为等妨碍建设全国统一大市场和公平竞争的规定和做法。清理工作

按照“谁起草、谁清理”、“谁实施、谁清理”和分级清理的原则,政策措施的主要内容与统一市场和公平竞争要求相抵触的,要按相关程序予以废止;部分内容与统一市场和公平竞争要求相抵触的,要按相关程序予以修订,确保“应清尽清”。

下一步,市场监管总局

将会同有关部门,切实抓好专项清理工作的组织实施,坚决破除影响各类经营主体公平竞争、妨碍商品要素资源畅通流动障碍和隐性壁垒,积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,推动建设高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场。(新华社)

共同守护儿童暑期安全

14部门联合部署2023暑期儿童关爱服务活动

■ 新华社

全国妇联等14部门日前印发通知,联合部署开展“少年儿童心向党关爱守护伴成长”2023暑期儿童关爱服务活动。

通知指出,各地各部门要抓住暑期时机,组织开展丰富多彩的“少年儿童心向党”道德实践活动,集中开展革命传统教育,用好生动鲜活教材讲好领袖的故事、党的故事、新时代的故事。要针对暑期儿童意外伤害易发多发的特点,集中推出一批家长应知应会、务实管用课程,提供个案指导服务,帮助家长切实履行

好监护职责,加大宣传教育力度,共同守护儿童假期安全。

通知要求,各地各相关部门要因制宜组织开展生动有趣的参观体验和研学实践活动,丰富儿童暑期文体生活,帮助儿童提升综合素养。要特别关注留守流动儿童、困境儿童等特殊儿童群体的实际需求,集中进行摸排走访,深化结对帮扶,鼓励有条件的学校积极承担暑期托管服务工作,积极推动用人单位、村(居)委会、社会组织等开设暑期托管班,帮助家庭缓解假期儿童看护难问题。

省委省直机关工委:

推动机关纪委监督 实起来硬起来强起来

7月4日,省委省直机关工委召开贯彻落实《关于加强新时代福建省直单位机关纪委建设的意见》座谈会。

会议指出,作为我省首部规范指导机关纪委建设的党内法规制度,《意见》的

出台,是落实党中央决策部署和省委工作要求的实际行动,是推动机关党建高质量发展的重要举措,是破解机关纪委建设难题的现实需要,必须抓紧落实到位。

会议强调,要提高政治站位,充分认识学习贯彻

《意见》的重要意义,进一步增强思想自觉、政治自觉和行动自觉,聚焦全面从严治党主线,以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和纪检监察干部队伍教育整顿为契机,着力解决机关纪

委建设存在的短板弱项,确保《意见》各项要求真正落到实处、取得成效。要明晰职责定位,聚焦主责强作为,敢于斗争善作为,围绕中心能作为,推动机关纪委监督实起来、执纪硬起来、作用发挥强起来。(福建)

扩大民间交流 深化融合发展

第十五届海峡论坛“缘起泉州湾 同抒闽台情”两岸文旅融合发展交流会在泉州举办,来自两岸的文旅企业代表、商家代表等250多人参会

海都讯(记者 柳小玲文/图) 一水相隔,隔不断血缘亲情。为进一步推进泉台文旅交流,深化两岸融合发展,7月5日,第十五届海峡论坛“缘起泉州湾 同抒闽台情”两岸文旅融合发展交流会在泉州台商投资区举办。来自两岸的文旅企业代表、高校文旅相关专业师生代表、沙雕艺术家、商家代表等250多人会聚一堂开展文旅交流。

启动仪式上,泉州台商投资区、金门县、澎湖县分别作两岸文旅推介,并举行旅游战略合作签约仪式,分别由大陆旅行社与台湾地区旅行社进行签约。交流活动期间,将举行海峡两岸旅游发展研讨会、“宋元中国·海丝泉州”参访活动、海峡两岸特色美食周和为期一个月的“潮起聚海丝”两

岸沙雕艺术节等系列活动。

海峡论坛是促进两岸各界广泛交往、推动两岸民间交流合作的重要平台。记者采访了解到,此次参与活动的台胞达120人,两岸同胞通过海峡论坛交流交友交心,厚植情谊、增进福祉,越走越近、越走越亲,为泉台两地“扩大民间交流、深化融合发展”增添新的生机和活力。“缘起泉州湾,同抒闽台情,希望借活动推展,两地文旅发展开启新篇章。”澎湖县观光协会荣誉理事长陈仁和说道。

过去数百年间,一批批先民,从泉州横渡海峡、移居台湾。记者采访了解到,目前,台湾汉族同胞中有900万人祖籍泉州,妈祖、关帝、清水祖师等民间信仰在台湾信众达1000多万人,台湾地名与泉州相同的



现场举行旅游战略合作签约仪式

达180多处,今天的台湾就有9个“泉州”、4个“安溪”,两地的建筑风格、饮食习惯、风土人情,也是一脉相承。许多台湾同胞,一踏上泉州,就有回家的感觉。此次活动以文旅融合为主题,为两岸文旅业界搭建了交流学习、增进了解的平台。泉州将推动泉台人员往来更加便捷,贸易投资更加顺

畅,交流合作向更宽领域、更深层次拓展。

据悉,本次“缘起泉州湾 同抒闽台情”两岸文旅融合发展交流会由泉州台商投资区管委会、泉州市人民政府台港澳事务办公室、泉州市文化广电和旅游局、共青团泉州市委、澎湖县观光协会、澎湖县解说员协会主办。

纪录影像为媒 聚焦中非情谊

“中非优秀纪实作品观影交流日”活动在泉州举行

海都讯(记者 柳小玲田米) 7月4日,“中非优秀纪实作品观影交流日”活动在泉州举行,来自中国和非洲的四部优秀纪录片,聚焦中非,以人文主义的精神,关注中国与非洲的人事往来与文化交流。

四部纪录片分别为《我在中国挺好的》、《华人在南非》、《我的铁路我的梦》、《90后的中非情缘》。上午8时30分,观众们跟随导演的镜头,率先观看了中国纪录片导演赵翠云的纪录片《我在中国挺好的》,感受中非间的合作、交流与情谊,并与导演们进行交流互动。《我在中国挺好的》第一集讲述了主人公喀麦隆舞者Simon Abbe与他的中国妻子蒋

可钰因舞蹈结缘,在中国开启了一段心灵的探索之旅。

“《我在中国挺好的》共有三集,第二集讲述一位南苏丹在中国的足球教练,第三集则是讲在广州生活的来自非洲的朋友。”导演赵翠云介绍道,如果有机会,他还会把这个系列继续做下去。

随后,放映的是南非纪录片导演法伊克·戴尔的纪录片《华人在南非》。影片讲述了中国人在南非开拓生平的历程。法伊克·戴尔接受记者采访时说道,希望通过拍摄这样一部作品,让当地人更多地了解华人在很早之前就踏上南非大陆,中国人去到南非是可以实现共赢的局面。